

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXV.-Número 9.748

Segovia.-Viernes 19 de Abril de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

EL DIA DE JUEVES SANTO EN TODA ESPAÑA

Vere hic filius Dei erat, (Verdaderamente este era hijo de Dios)

Cuatro mil años habían sucedido al original. El paganismo y el heidnismo se adueñaban de la humanidad; la esclavitud y la corrupción parecían a la sociedad por doquier; la filosofía era puro sofisma; la moral, palabra vana y sin sentido; la ciencia, una mentira; la mujer, un ser que podía enajenarse o venderse como una cosa cualquiera; la libertad, un mito; el derecho y la justicia, patrimonio y privilegio del más fuerte; el género humano, sin leyes justas, sin principios y sin creencias, abocado al más horrendo caos...

Una virgen de Israel, último vástago de los reyes de Judá se eleva en un místico arrobamiento hasta el trono del Altísimo, y allí, envuelta en los esplendores de la luz increada, se abre en su seno al amor infinito, al origen del universo, y fecundado su gremio con el ósculo invisible del Eterno, descendió de nuevo a la tierra y se entregó a los pueblos al Mesías prometido, al Redentor divino, al Hijo de Dios y del hombre que salió de las entrañas del mismo modo que el aroma nace y se desprende de la flor inmaculada; «como el rayo que pasa por el cristal sin romperlo...» Había nacido Jesús, el vaticinado por los profetas, el hijo de las gentes, el Mesías prometido...

Cinco y tres años más tarde, aquel que nace en Belén, convertido en Jesús Nazareno, después de haber proclamado la libertad, fraternidad y amor de los hombres, librando de la esclavitud y emancipando a la humanidad al ignorante con los enseñanzas de la fe y las luces de la verdad revelada, elevando la dignidad humana, haciendo iguales a todos sus deberes y en sus derechos, triunfalmente en Jerusalén en cantos y aclamaciones de las multitudes, que alfombran su camino con flores y hasta con sus propios vestidos, prorrumpiendo en clamores de «hosannas» proclamándole al Mesías prometido, cumpliendo la predicción de Zacarías hecha dos siglos antes, para pocos días más tarde, aquellas mismas turbas que le habían aclamado como «hijo de Dios» por el rugido del «crucifijo», se entregó a la traición de Judas, el

negación de Pedro, la mentira de Caifás, la cobardía de Pilatos, sumándose a estos agravios todos los golpes que convierten el cuerpo de Jesús en una inmensa llaga, abofeteado su rostro, coronada su frente de espinas, flageladas las espaldas, clavados sus pies y sus manos, abierto su costado por la lanza de Longinos y pendiente del más infamante de los patibulos de la afrentosa cruz, sobre cuyo madero escribió con su preciosa sangre, en la cumbre del Gólgota, el poema inmortal de perdón y de misericordia para sus propios verdugos, al exhalar el último suspiro, prueba triunfadora e irrefutable de su divinidad...

Ciertamente, en el transcurso de los tiempos, no ha faltado quienes hayan negado el dogma y el relato de los Evangelios, sosteniendo que los hechos históricos relacionados con el cruento drama de la redención de la humanidad, eran sencillamente una leyenda poética que simbolizaba las relaciones espirituales de la humanidad con la Divinidad; pero no es menos cierto, que todos los sofismas y comentarios han resultado vacuos para tratar de destruir la verdad histórica y esencia real de los hechos acaecidos ni su trascendencia moral. El Cristianismo ha sobrevivido a través de diecinueve siglos a la enorme falange de sus detractores; sus principios y sus doctrinas son las bases fundamentales, diríamos únicas, sobre las que descansa la civilización; sus dogmas han preocupado y preocupan a los sabios de todos los tiempos y de todos los pueblos, ofreciéndoles las más fecundas enseñanzas, único norte de su bienestar y progreso.

Y la Iglesia católica, en medio del furioso oleaje de persecuciones que ha sufrido, siempre antigua y siempre joven, sigue rememorando, año tras año, la Semana Santa o de Pasión, y la inmensa mayoría del género humano, al meditar y contemplar el drama del Calvario, se inclina reverente ante el altar repitiendo en su conciencia las palabras del soldado romano al pie de la cruz: «Verdaderamente éste era el hijo de Dios».

VICTORIANO DE LAS HERAS

1935.

PARAFRASIS DEL EVANGELIO

Beso de Judas y la oreja de Malco

Así fué como Judas, el discípulo falso, entregó a su Maestro. Le entregó con un beso. Desde entonces, todas las más negras traiciones se han consumado también así. Judas Iscariote dejó, por lo visto, una prole que extiende sus ramas hasta nuestros días. La traición del Huerto se ha venido repitiendo constantemente en todas las épocas. A través de la Historia resuena el dulce reproche de Jesús, copiado por todas las víctimas traicionadas por los discípulos infieles:

—¿Con un beso entregas al Hijo del Hombre?

Pero Judas se ahorcó. Es en lo que se diferencia de sus hijos los traidores de todos los tiempos. Son muy pocos los descendientes suyos que se ahorcan. También se diferencian en el estipendio que ponen a su deslealtad. Hoy no se contentan con treinta dineros. Su beso falso es una llave mágica que les abre todas las puertas.

Hasta la del Infierno, en el que arderán eternamente.

Después que el traidor le dió el beso infame, los discípulos fieles sacaron las espadas para defender al Justo, y uno de ellos—Simón Pedro—cortó una oreja de uno de los verdugos. Pero Jesús apartó el arma enfurecido, con un dulce reproche, y, además, poniendo sus divinas manos en la herida abierta del sicario, se la restañó y se dejó prender. ¡Divina y eterna condenación de las armas frías! Si no fué lícito esgrimir las espadas en defensa del Dios hecho hombre, ¿cómo han podido luego emplearse en la satisfacción de pasiones terrenales? Si la Humanidad no hubiese vivido de espaldas a Cristo y a su santa

doctrina, el mundo no contaría con veinte siglos de luchas horribles, que son pecados mortales contra la ley cristiana. Porque a todos los practicantes de la violencia se les hubiese aparecido entre el humo de las batallas la imagen blanca del Redentor, quitando la espada de la mano a Si-

món Pedro y restañando con sus dedos la sangre en la herida de su verdugo Malco. Pero el mundo no ha vivido la ley de Cristo nunca. Muchas veces ha llevado su nombre en los labios; pero jamás en el corazón.

PICK

TRIPTICO

PARABOLA

Oiga quien tenga oídos:
Mientras que los soldados jugábanse a los dados de Jesús expirante los vestidos, un águila del cielo descendió de repente y se llevó en sus garras el pañuelo con el que dulcemente la Magdalena le enjugó la frente...

Y vieron, asombrados, al levantar los ojos, los soldados (expiraba la tarde en los collados y un ruiseñor trinaba en una huerta) brillar sobre el azul de Palestina la mansedumbre de la faz divina, bañada en sangre y en sudor cubierta...

LA SOLEDAD

Buscando a Jesucristo marcha María recorriendo la calle de la Amargura... La palidez del rostro suda agonía y la sangre enrojece su vestidura.

La piedad de los cielos su luz le envía, y lloran las estrellas su desventura... Filas de encapuchados cruzan la vía, y en los muros proyectan su sombra obscura.

Un dolor infinito la noche llena, fúnebres misereres rezonga el viento, de angustia palidecen los cirios flavos

y un lúgubre y doliente tambor resuena... ¡Y evoca su redoble, pausado y lento, los golpes del martillo sobre los clavos!

LA SAETA

Bajo la clara comba del Firmamento, más azul que los cielos de Palestina, la procesión del Jueves Santo camina, ondulando en las calles con paso lento.

Sobre la sien de un Cristo para un momento su vuelo fugitivo la golondrina. Redoblan los tambores, a la sordina, y el oro de los cirios tiembla en el viento.

Un treno funerario solloza el coro... La matraca su ronco gemir acalla... La multitud, medrosa, se oprime inquieta...

Y en el azul del cielo, bordado en oro, cual cohete de angustia, de pronto estalla la voz desgarradora de una saeta.

FRANCISCO VILLAESPESA

Con el mayor fervor religioso se han celebrado las procesiones, concurriendo a ellas y siendo presenciadas por multitudes enormes

Latente estaba el fervor religioso del pueblo español. Sin ánimo de mortificar a los que no son católicos o apasentaron no serlo, y mortificaron (en virtud de circunstancias desaparecidas) a quienes lo somos, hemos de destacar, altamente complacidos, la explosión de fe que se produjo en toda la Península, que no es fácil contener por mucho tiempo lo que tiene condición de inextinguible. El catolicismo de los españoles se manifiesta esplendorosamente ante el mundo y da fe indestructible de sus sentimientos y convicciones que señalan la injusticia y el tremendo error con que se les quiso sojuzgar.

Siquiera sea muy sucintamente, vamos a reseñar a continuación el desarrollo de la gran jornada de Jueves Santo en todo el país:

MADRID.—Millares de comuniones se dieron en todos los templos, en cada uno de los cuales varios sacerdotes estuvieron encargados de administrárselas. La concurrencia de fieles a los Oficios divinos fué igualmente numerosa y, en la visita a los monumentos, en casi todos los templos se formaron colas, iniciadas en la calle, cuyos componentes

esperaban, con ejemplar paciencia, el turno para entrar.

SEVILLA.—Aspecto deslumbrador ofrecía la gran ciudad del Guadalquivir. Viajeros llegados de todos los rincones del mundo y de España, se unieron a los sevillanos en la magnífica jornada. La animación en las calles a la hora de visitar los sagrarios era tan extraordinaria, que cronistas veraces señalan que jamás fué la concurrencia tan numerosa. Desfile de Cofradías. Las calles abarrotadas de público. Multitudes se apiñan al paso de las procesiones en raso de fe y de desagravio.

TOLEDO.—Millares de personas presenciaron anoche la procesión, con el mayor recogimiento.

MÁLAGA.—Resurgió la Semana Santa malagueña. Caravanas automovilistas procedentes de otras provincias andaluzas; turistas extranjeros llegados en barcos procedentes de Europa y de Marruecos, contribuyeron a dar esplendor a las fiestas religiosas. Cierre total de comercios y espectáculos. Málaga estaba en contacto con su brillante tradición religiosa. Una de las notas que conviene destacar es el paso de la pro-

cesión de la Sagrada Cena Sacramental de Nuestro Señor Jesucristo, organizada y constituida por obreros y empleados ferroviarios. El desfile fué majestuoso e impresionó de tal modo a la multitud que ésta se desbordó en entusiasmo y vitoreó a los obreros honrados. Estas manifestaciones de simpatía "a los obreros honrados" se reprodujeron por la tarde, al observar que aquéllos llevan las andas con ritmo y compás propios de quienes cumplen con ese cometido en virtud de sus convicciones. Una verdadera lluvia de flores y numerosas palomas son arrojadas desde los balcones de la calle de Larios al paso de las procesiones. Bien entrada la noche volvieron los pasos a sus templos respectivos.

BARCELONA.—A la una de la tarde quedó paralizado, en su casi totalidad, el tráfico de la ciudad y cerrados los establecimientos. Enorme gentío se dedicó a visitar las iglesias, no habiéndose registrado incidente alguno.

En Cuenca, Zaragoza, Salamanca, Ciudad Real, Baeza, Alicante, Ferrol, Palma de Mallorca, Avila, San Ildefonso, Zamora, Albacete, Tarragona, Vigo, Valladolid, Coriña, Cádiz, Medina del Campo, Granada, Crevillente, Bilbao, Valencia, San Fernando, Murcia, Cartagena, Santiago de Compostela, Pamplona, etc., etc., los actos de Jueves Santo han resultado asimismo brillantísimos. El tiempo, espléndido en toda España, ha contribuido a la magnificencia de estas fiestas.

El día de ayer en Segovia

El viejo refrán se cumplió en Segovia y ayer más que nunca. Entre los tres jueves que relumbran más que el sol, el de Jueves Santo, para los sentimientos católicos tan arraigados e indestructibles en nuestro vecindario, fué hondamente consolador y mucho más en estos tiempos en que los fervores religiosos han sufrido en nuestra patria tan dura prueba. Un día espléndido, de temperatura dulce, verdaderamente abriliana, se asoció a la gran festividad que la iglesia celebraba. Nutridos grupos de gente devota, con esa devoción sincera que edifica y levanta el espíritu creyente, visitaron los sagrarios, por la mañana y por la tarde; asistieron a los Oficios divinos, llenaron los templos, perfumados con el aroma de las flores y el litúrgico del incienso y cuajados de luces, en un conjunto resplandeciente de ascuas temblorosas. Algunas muchachas, tocadas con las negras mantillas, tuvieron el buen gusto de prestar a los cultos evocadores de la tragedia divina del calvario, una nota españolísima de encendido clasicismo y su desfile por las calles fué como un tributo bello rendido con entusiasmo a las tradicionales usanzas.

Al anochecer, la ciudad cobró un aspecto henchido de emoción, de fe sincera y de fiel apego a las creencias espirituales de nuestro cristiano vecindario.

Las calles, ocupadas por una muchedumbre silenciosa y de respeto plena. La mayoría de las que sirvieron de tránsito a la procesión ostentaban luces en los balcones de las casas de vecindad y aparecían llenas de público.

El imponente cortejo procesional—nunca como ahora cabe mejor la palabra imponente, pues desde que fué creado por el difunto obispo doctor Miranda, jamás se vió tan numeroso como ayer—formaba dos larguísima filar interminables; dos regueros de luces oscilantes que iban, dejando en las calles un resplandor uncioso. Los penitentes con las pesadas cruces a cuestas y sus ropajes negros; las magdalenas con atributos de la Pasión; el detalle conmovedor de una señora, arrojando sobre el pavimento una pesada cadena, en promesa de martirizante rasgo; las salmódias de los acompañantes, y, de vez en vez, el eco amargo de una saeta, cantar plebeyo que quiere penetrar, como una plégaria, en el profundo azul del cielo, velado por las sombras nocturnas, humedecidas por las lágrimas de las estrellas, llenaron de estremecimiento el alma de los espectadores, produciendo la impresión intensa de que el Jueves Santo en Segovia se ha distinguido este año aquí, por dos inimitables cualidades: Fe ardiente y severidad netamente castellana, como el carácter de los hijos de esta tierra.

La procesión de los "Pasos", constituye en Segovia una imponente manifestación de fe católica

Por primera vez, desde el advenimiento del régimen, sale este cortejo religioso que fué presenciado por miles de personas

Como estaba anunciado, ayer, a cuestas, a quien daban escolta los feligreses de El Salvador, Santa Eulalia y San Lorenzo. Con este Paso iban también varias Verónicas y Magdalenas, llevando los atributos de la Pasión y penitentes y nazarenos cargados con pesadas cruces. Llamó mucho la atención una penitente que caminaba descalza, arrastrando una cadena y llevando sobre sus hombros una Cruz. Paso de «María Magdalena al pie de la Cruz»; acompañado por los feligreses de San Martín, la Santísima Trinidad y San Sebastián. Paso de «Jesús clavado en la Cruz»; escoltado por los caballeros de la Congregación de la Buena Muerte. Y, por último, el Paso de «La Piedad»; acompañado por las feligresías de San Miguel, San Andrés y San Esteban.

Presidió la procesión el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, acompañado del Cabildo Catedral. La presidencia seglar estaba formada por la Junta Diocesana de Acción Católica.

El religioso cortejo recorrió el siguiente itinerario: plaza Mayor, calles del Cronista Lecea, Serafín, plaza de Los Huertos, calles de San Agustín, San Juan, Azoguejo, calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica y plaza Mayor hasta la Catedral, donde se disolvió el cortejo.

Figuran en la procesión miles de personas con velas encendidas, destacándose la presencia de muchos jóvenes y caballeros. Durante el trayecto se rezó el Vía-Crucis y se entonaron cánticos de penitencia. La procesión se distinguió por el orden y fervor de las personas que acompañaban a los Pasos. La procesión de ayer consti-



EL SEÑOR

Don Anastasio Gutiérrez Gil

Oficial jubilado de Prisiones

Ha fallecido en Riaza el día 18 de Abril de 1935

a los 49 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Sira Hidalgo Gil; hijos doña Felipa y doña María del Rosario Gutiérrez Hidalgo; madre política doña Antonia Gil; hermanos don Eladio, doña Luisa, doña Máxima y don Julio Gutiérrez Gil; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

tuyó una de las más imponentes manifestaciones de fe católica que se han dado en Segovia.

Si la asistencia de fieles al religioso cortejo fué tan importante, que no se recuerda otra tan numerosa en muchos años, el número de las personas que presenciaron la procesión fué realmente extraordinario. En todas las calles del trayecto apiñábase compacta muchedumbre, principalmente en el Azoguejo, plaza de San Martín y en la plaza Mayor, donde la aglomeración era tan grande que dificultaba el paso de la procesión. El religioso desfile fué presenciado por el público con gran religiosidad y respeto. En muchas ocasiones el público contestaba a los cánticos piadosos

de los que figuraban en la procesión. Los balcones se hallaban también abarrotados de público y muchos de ellos lucían iluminaciones. No hubo el menor incidente.

La procesión entró en la Santa Iglesia Catedral a las nueve de la noche. El desfile, pues, duró dos horas justas.

En resumen, una gran jornada de afirmación católica. Oímos ayer muchos comentarios, en los que se dejaba ver la satisfacción con que el pueblo de Segovia había recibido la reanudación de sus tradicionales procesiones. El prelado y la Junta de Acción Católica han recibido muchas felicitaciones por el esplendor de la fiesta religiosa de ayer.

Oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Guardería del distrito forestal de Segovia

Relación definitiva de los opositores que han sido admitidos para tomar parte en las mismas oposiciones

Antonio Fuentetaja Herrero, Valentín Mucio García, Bonifacio García Bermejo, Andrés Arranz León, Jesús Gozalo Martín, Pablo Sastre Zamarrón, Mariano Llorente Miguel, Segundo Fernández Rascón, Gaspar Pedraza Cerezo, Francisco Rodríguez Cubo, Angel Alvaro Velasco, Luciano Arranz Pastor, José Contreras Minguet, Eusebio Acebes Tejedor, Luis Martín Vela, Guillermo Cubo del Río, Tomás Alonso Sanz, Mariano del Río Rodríguez, Juan Mate Montero, Juan Blanco Tapias, Pedro Pinillos Martín, Marino González Fernández, Miguel Agustín Bravo Gómez, Alejo Calvo García, Miguel Rodríguez García, Urbano Barrero Orejudo, Donato Maroto Díaz, Patrocinio Rubio Ejido, Eugenio Rubio Ejido, Juan Martín Aparicio, Julián Cabrero Maroto, Honorio Gómez Sanz, Juan Bautista Maroño, Hipólito Viniegra Alvaro, Juan Pastor Gil, Guillermo Gómez Higuera, Víctor Matesanz Moreno, Francisco Valverde Gómez, Mariano Velázquez Pinilla, Epifanio Hernando Muñoz, Evaristo Aguado Martín, Carlos

Sastre Postigo, Mariano Sanz Puente, Felipe González Cerezo, Juan Matute Escobar, Jesús Alvarez Herranz, Lucio Díaz Sanz, Luis Sastre de Pedro, Gabriel Maroto Fernández, Dionisio Castro Subirats, Santiago Gómez Pérez, Joaquín Tejedor Torregro, Pedro Castro Llorente, Gumersindo de Frutos Cuesta, Eloy Roldán Lázaro, Julián Pérez Muñoz, Lucio Pérez Muñoz, Faustino Alonso Alonso, Norberto Llorente Bermejo, Eliseo Gómez González.

Juan de Blas Jimeno, Maximino Peña González, Bernardino Heras Barrio, Serapio Matey Santos, Raimundo Calvo San José, Balbino García Sanz, Antonio Escribano Alvarez, Dionisio de Frutos Martín, Leandro Martín Gómez, Fabio Jimeno Rodríguez, Pablo Sancho Martín, Angel Gallego Vila, Ignacio García de Diego, Alejandro Gómez Higuera, Urbano González Ramos, Manuel Pedraja San Román, Donato Pesquera González, Alejandro Semovilla Rodríguez, Doroteo Arranz Gómez, Claudio Fernández Laguna.

Aurelio Olmos Hidalgo, Dionisio Vázquez Sanz, Julio Vázquez Sanz, Alejandro Baeza Hernanz, Rafael Martín Benito, Isidoro de Pablo Aragoneses, Diodoro Lozano González, Anastasio Calvo Aragón, Angel Olmos Arranz, Manuel Gómez Gilmartín, Nemesio Rojo Martín, Maximino Barroso Gil, Juan Rubio Tapia, Martín Esteban Blanco, José Rodríguez Gómez, Javier Lozano Moreno, Agustín Muñoz Bernardos, Casto Gil Lázaro, Jenaro Aguado Martín, Víctor Sanz Gil.

Nada más que una mujer

Berta Singerman

se nos ofrece como artista cinematográfica a la misma destacada altura que como recitadora

Teatro Juan Bravo

Domingo, 21

¡Un éxito sin precedentes!

zález Fernández, Miguel Agustín Bravo Gómez, Alejo Calvo García, Miguel Rodríguez García, Urbano Barrero Orejudo, Donato Maroto Díaz, Patrocinio Rubio Ejido, Eugenio Rubio Ejido, Juan Martín Aparicio, Julián Cabrero Maroto, Honorio Gómez Sanz, Juan Bautista Maroño, Hipólito Viniegra Alvaro, Juan Pastor Gil, Guillermo Gómez Higuera, Víctor Matesanz Moreno, Francisco Valverde Gómez, Mariano Velázquez Pinilla, Epifanio Hernando Muñoz, Evaristo Aguado Martín, Carlos

TEATRO CERVANTES

Mañana, sábado de gloria, BER WHEELER y ROBERT WOOLSEY los ases de la gracia en

Amor y alegría

el film más grandioso y celebradísimo por todos los públicos

Mariano Antón Marazuela, Vicente Useros Aparicio, Aurelio Sanz González, Quintín Ramos Hoyuelos, Feliciano Estaire Estaire, Juan Sanz Sanz, Benito Sanz González, Bernardo Arranz Rodríguez, Pedro Pastor Arribas, Pedro Ejido Ballesteros, Ignacio Ballesteros Pedraza, Jonás de la Cruz Cardiel, Julián Rodao Arribas, Trifón Sanz Herrero, Julián Sanz Vázquez, Juan Muñoz Pastor, Eloy García Quiza, Mariano Pastor Escolar, Dionisio Muñoz Arranz, Ceferino Yuste Anaya.

Gabriel Gómez Martín, Anastasio de Miguel García, Virgilio Muñoz Esteban, Cesáreo Martín Correa, Narciso García Espinar, Antonio Lima Rincón, Tomás Sanz Jimeno, Albertos Santos Campillo, Angel del Río Lucas, Manuel Merino García, Juan Sanz Heredero, Román Gómez García, Mariano Gómez Sastre, Pedro Zarzuela Chicote, Maximino Arranz San Miguel, Ciriaco Díaz Vitón, Julián Pérez y Pérez, Florencio Pérez Ayuso, José Bernal Vicente, Felipe Berzal Sánchez.

Bienvenido Cabrero Alonso, Mariano de Frutos Garrido, Pedro Clemente Ramos, Mariano de Miguel Sanz, Julián Sanz Tejero, Julio Sanz Aseño, Martín González Martín, Miguel Olmos Maderuelo, Bonifacio Borreguero Encinas, Eustaquio Escudero Garrido, Vicente Baeza González, Pablo Simón Siguero, Mariano Villacorta Rodríguez, Anastasio Martín Martín, Eladio Manso Esteban, Miguel Useros Cubo, Juan José Martí Matesanz, Marcos Migueláñez Torre, Eulogio Santa María Martín, Cenobio de Pedro Escobar.

Eduardo Hernández Maganto, Claudio Pascual Miguel, Mariano Vito Sanz, Santos Agraz Benito, Juan Arévalo Gozalo, Marcelino Blanco Jorge, Mariano Pérez Sacristán, Gregorio Gil Alvaro, Aniceto Huertas Manzano, Manuel Huertas Manzano, Miguel Velasco de Andrés, Pablo García Sanz, Mariano Valverde Esteban, Marcos Gómez Martín, Leonardo Gozalo Cubero, Zacarías González Jiménez, Camilo Madroño Rico, Justo Martín Madroño, Hilario Santa Cruz Revuelto, Felipe Sanz Arranz.

Jenaro Gil Guizarro, Victoriano Alonso Yusta, Francisco Pérez Tordessilas, Ismael Gaitero Sastre, Ramón Bravo Sanz, Miguel Huertas Sanz, Severiano Contreras Sanz, Angel de Andrés Llorente, Timoteo de Diego Valverde, Jesús Borreguero Grande, Emilio Muñoz Sancho, Fermín Martín Mayor, Mariano Pérez Villar, Felipe Casado Sebastián.

Sección de Policía urbana

Cosas que debieran ser imitadas en lo posible

He aquí las normas a que deben ajustarse los guardias de Policía urbana de Madrid, para corregir las infracciones de las Ordenanzas municipales. Estos agentes de la autoridad quedan autorizados para imponer y hacer efectivas en el acto las multas que determinan dichas Ordenanzas y que son:

Se castigará con la multa de 0,25 a 0,50 pesetas las siguientes faltas: atravesar los peatones por sitios distintos a los pasos establecidos; no

respetar las señales de circulación; formar grupos en las aceras, etc.

Con la de una a dos pesetas: llevar apagados los faroles de los vehículos; marchar con ellos a cotramano; que vayan montados los conductores en los carros; exceso de carga, etc.; que circulen los ciclistas por las aceras; arrojar mondas de frutas, restos de mariscos, papeles, desperdicios, etcétera, en la vía pública; fomentar la mendicidad dando limosnas en la vía pública; venta callejera sin autorización, etc.

Con la de cinco pesetas se sancionará el reparto de prospectos; depositar basuras en las calles; verter aguas sucias; hacer hogueras; montar en los topes de los tranvías y en las traseras de los coches; proferir palabras groseras o deshonestas, etc.

Con la de cinco a diez pesetas, el arrastre de basuras y escobros en vehículos sin condiciones; la embriaguez, el escándalo; la exhibición de carteles, dibujos, etc., ofensivos o subversivos; cánticos alusivos a ideas políticas; causar desperdicios en parques, jardines o edificios.

Se procede a la distribución del dinero recaudado para premiar a la fuerza pública

Madrid, 19.—En cumplimiento de lo ordenado por la Presidencia del Consejo de ministros, se ha procedido a la distribución de los fondos recaudados en la suscripción nacional para la fuerza pública, tomando como base los siguientes tipos de percepción: familias de los muertos, 10.000 pesetas; heridos graves, 2.000; heridos leves, 750, y personal, 80 pesetas.

Detalles por Departamentos

Guerra: Muertos y heridos, pesetas 2.027.750; personal (84.966 hombres), 6.707.280 pesetas.

Guardia civil: Muertos y heridos, 2.021.840 pesetas; personal (25.273 hombres), 2.382.750 pesetas.

Policia gubernativa: Muertos y heridos, 935.500 pesetas; personal (funcionarios 16.391), 1.311.280 pesetas.

Carabineros: Muertos y heridos, 145.500 pesetas; personal (8.472 hombres), 677.760 pesetas.

Marina: Personal (4.350 hombres), 384.000 pesetas.

Detalle en la Policía gubernativa

Investigación y Vigilancia: Muertos (dos), 20.000 pesetas; heridos graves (seis), 12.000; heridos leves (siete), 5.250; 4.470 funcionarios, pesetas 357.600.

Seguridad y Asalto: Muertos (69), 690.000 pesetas; heridos graves (67), 134.000; heridos leves (99), 74.250; 11.921 funcionarios, 953.680.

El total general de lo distribuido entre la fuerza pública asciende a pesetas 16.647.660.

Don Juan de Borbón es nombrado teniente de la Marina inglesa

Y se concerta su boda con doña María Mercedes de Borbón

Londres, 17.—El Almirantazgo inglés ha publicado esta tarde en el «London Gazette» el nombramiento de teniente honorario de la Marina británica a favor de don Juan de Borbón.

París, 18.—Ha quedado definitivamente acordado y anunciado oficialmente el compromiso de matrimonio entre don Juan, hijo de don Alfonso, con doña María Mercedes de Borbón. El compromiso quedó concertado después de una comida dada por don Alfonso a don Carlos de Borbón.

Para la venta de trigo por los almacenistas

La «Gaceta» publica la Orden siguiente de Agricultura:

1.º Los comerciantes-almacenistas de cereales, una vez que hagan sus adquisiciones de trigo a través de la Junta Comarcal correspondiente, con sujeción a todas las disposiciones vigentes en la materia, podrán realizar directamente las ventas a su clientela, ya sin subordinarse a nuevos turnos.

2.º Aparte de la comprobación aportada por las guías, que de cualquier modo el comerciante habrá de obtener para la circulación de las mercancías en sus ventas, con lo perioridad exigida por el presidente de la Junta provincial de Contratación de Trigos, deberá poner en conocimiento de ésta, por intermedio de la Comarcal correspondiente, en su caso, tanto el movimiento de su cuenta de trigo como el lugar donde éste se halle depositado, que nunca podrá coincidir con los almacenes de las fábricas de harinas; y

3.º El presidente de la Junta provincial de Contratación de Trigos o sus delegados, en cada momento que aquél lo entienda oportuno, podrá visitar los depósitos de los comerciantes almacenistas de la provincia y exigir a éstos la exhibición de los comprobantes que prohibitan conocer el balance de situación del cereal.

DR. ALVAREZ PUEYO

MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO ANTIVENEREO, PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde

CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º

En Madrid: Alarcón, número 27

Teléfono 14.069

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Segovia

El pasado domingo celebró la sesión mensual plenaria esta Corporación, bajo la presidencia de don Mariano Fernández de Córdoba.

Entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Aprobar por unanimidad las cuentas de gastos e ingresos de la Cámara, así como el inventario-balance y Memoria de los trabajos realizados por esta entidad, redactada por el señor secretario, en cumplimiento de los preceptos reglamentarios.

—Se hizo constar la satisfacción de la Cámara, por el positivo resultado que acusa la liquidación del presupuesto del pasado año.

Se ha liquidado con una economía en relación con el de 1933 de 9.055,36 pesetas, motivada por la supresión de los cargos de contable y oficial, anulación de las partidas de gastos de representación de la Cámara, dietas autorizadas, gastos de viaje y otras.

—Siguen perfectamente atendidos los servicios, no obstante la reducción de personal, y estas circunstancias permiten que la Cámara renuncie al percibo de cuotas obligatorias sobre las de cinco pesetas para el Tesoro.

—Se acordó también se publique en el «Boletín Oficial de la Cámara» los servicios que la misma tiene establecidos, para que llegue a conocimiento de los señores propietarios, los que pueden, en su consecuencia, utilizarlos si lo desean.

—Proceder con la mayor urgencia a realizar los estudios definitivos examinados a la creación de la Mutua contra incendios.

Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas de España

Declarada de carácter oficial y de utilidad pública

En la zona de recreos del Parque de Madrid, del 25 de Mayo al 2 de Junio, tendrá lugar la XX Exposición canina de Madrid, organizada por esta Sociedad.

Estará dividida en las tres secciones siguientes:

- 1.º Perros.
- 2.º Gatos.
- 3.º Pájaros.

El Certamen tiene por objeto el propagar la afición a la cría de perros, gatos y pájaros, seleccionando y depurando todas las razas, lo mismo españolas que extranjeras.

Para estímulo de los opositores se premiarán los mejores ejemplares que se presenten dentro de cada grupo o clase de los presentados en Exposición, que está organizada con sujeción a las bases y procedimientos adoptados por todas las Sociedades Centrales del extranjero.

El delegado de Segovia proporcionará, a quien lo desee, hoja de inscripción, así como facilitará cuantos detalles se soliciten para el transporte y sostenimiento de los ejemplares que se remitan.

La Junta del trigo

El ministro de Agricultura ha convocado para el lunes próximo, día 22, la Junta a que se refiere la ley de Autorizaciones sobre trigos, de 27 de Febrero último («Gaceta» del 2 de Marzo).

Dicha ley dice que para el caso de hacerse uso de la segunda autorización (adquisición, con capital privado, de hasta 600.000 toneladas), el capital necesario se adquirirá mediante concurso público, en la organización del cual intervendrá una Junta

Teatro JUAN BRAVO

Un gran programa FOX, en ESPAÑOL

Por los grandes artistas: LORETTA YOLING y VICTOR JORY

SABADO, 20

compuesta por los ministros de Agricultura, Industria y Comercio y Hacienda; el subsecretario de Agricultura; tres diputados; el director general de lo Contencioso; el jefe de la Asesoría jurídica del ministerio de Agricultura, y dos funcionarios técnicos del mismo Departamento.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Centro para enseñanza en este arte, sistema FERRELL, lo más sencillo y práctico.

¿Dónde? En Hilanderas, 7. PRECIOS REDUCIDOS

Existe en Badajoz una plaga de langosta, como no se recuerda desde hace veinticinco años

Badajoz, 17.—Todo el término de esta capital está infestado por la langosta en mayor o menor intensidad. Esa plaga es tan fuerte que no se recuerda otra idéntica desde hace veinte o veinticinco años.

En el resto de la provincia sucesiva, especialmente en el término de La Serena; Don Benito, Guareña, Campanario y Villanueva de la Serena están completamente invadidos. En la comarca de Siberia hay una zona infestada en el término de S. ruela.

Con tal motivo, la Comunidad de Labradores ha acordado pedir al Ayuntamiento de Badajoz que intensifique los trabajos en todos los terrenos de su jurisdicción; exigir de los propietarios labrar las tierras incultas en que se cría la langosta, y en último término, pedir también que, si llega el caso, se utilice incluso a los soldados para la recogida de la larva de la langosta, pues existen antecedentes. Se recuerda que a fines del siglo pasado fueron empleados aquellos, especialmente los de Caballería, y hoy día, en Portugal, en la vecina ciudad de Elba, también se utiliza al Ejército para el mismo fin.

También se acordó pedir al Gobierno que facilite una cantidad del capítulo de Protección a la Agricultura y Ganadería para los trabajos de extinción. Se ha teleografiado al ministro de Agricultura y a todos los diputados por Badajoz para que tomen cartas en el asunto y activen la solución del problema.

Todo un poema de emoción y abnegación

Las cuatro hermanitas

Próxima conferencia de Federico Santander

El día 30 en el teatro Juan Bravo y a las siete y media de la tarde, dará una conferencia don Federico Santander sobre la Emperatriz Eugenia de Guzmán, evocación histórica y sentimental que con su verbo maravilloso va desarrollando por toda España el ilustre escritor a beneficio del Colegio Don Gonzalo para Huérfanos Asturianos.

Seguramente constituirá un éxito en Segovia semejante al que ha logrado en todas las capitales que lleva recorridas, porque en las dos partes de que constará la conferencia, ha tenido el acierto el preclaro literato de sintetizar toda la poesía y toda la tragedia contenidas en la vida de la Emperatriz de los franceses y españoles, la reina de la belleza.

Se necesita un chico con práctica en ultramarinos. Razón, Infanta Isabel, 11, tienda.

El diablo se divierte

Una trama bien hallada, interesante desde las primeras escenas

BUTACA, 0,50; GENERAL, 0,15

Mañana se entrevistarán los señores Lerroux y Gil Robles

El ministro de Estado se hace eco de los grandes elogios que la Prensa italiana dedica a nuestro representante en la Sociedad de Naciones

Madrid.—A primera hora de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Estado.

El señor Rocha habló con los informantes y éstos le preguntaron cuántas negociaciones hispano-inglesas.

En seguida contestó el ministro, pero no se trata de negociaciones sino de unas conversaciones preparadas por una Comisión que preside nuestro consejero en Londres.

La Comisión llegará a Londres la semana que viene, y la integran representantes de los ministerios de Estado, Industria y Agricultura. Por Estambul concurrirá el señor Pan de So-

después hizo el señor Rocha grandes elogios del señor Madariaga, que se interesó en los servicios presta a nuestro país. Los periódicos italianos califican a nuestro representante en la Sociedad de Naciones, de un latino.

El ministro de Estado elogió la actuación del otro delegado, señor López Oliván que, de sus últimos éxitos, ha recibido felicitaciones del Ejecutivo de la Sociedad de Naciones por su actuación en el conflicto asiático.

Dice el jefe del Gobierno que a la una y media abandonó su despacho de la Presidencia para ir al Consejo. Nos dijo que el señor Lerroux que había pasado la mañana trabajando. Le visitó el ministro de Estado y el subsecretario de Industria.

Los periodistas le preguntaron si había alguna gestión política, a lo que respondió que mañana se pondría de acuerdo con don José María Robles para celebrar una entrevista que ni hoy ni ayer le han permitido días apropiados para ello.

En cuenta el señor Lerroux de haber concedido la Orden de la República al ministro de la Guerra, y otras de la misma Orden a la esposa de dicho general.

«Diario Oficial»

Mediante sobre concesión de la villa de San Fernando al teniente Guardia civil don Francisco Esteban por su comportamiento en el combate de Llanza el día 5 de Octubre pasado.

Se celebrando la Semana Santa en provincias con inusitado esplendor

En Málaga

El Viernes Santo, desde las horas de la mañana, presentaban las calles la misma perspectiva de solemnidad que el día anterior.

Las nueve llegó un tren especial repleto de excursionistas. Hizo su entrada dos horas después como numerosos automóviles y autocars con numerosas personas de las provincias cercanas.

A las cuatro, llegará de Madrid el presidente de la Comisión municipal de Madrid, don Raimundo Alonso, especialmente invitado por las Cofradías.

Las once salieron las procesiones del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima de los Dolores.

Y a las doce y media hizo la de María de los Dolores. Todas estas imágenes de la más pura devoción de los segovianos y de gran valor artístico.

Las calles presenciaron el desfilado de numerosas personas y se cantaban muchas saetas.

El orden público perfecto.

En Teruel

Con extraordinaria brillantez se celebró la primera procesión de la Semana Santa, que recorrió las principales vías de la población, que se hallaban invadidas por el público.

Las iglesias han desfilado numerosas personas, que oraron ante los altares.

Saldrá la segunda procesión

Andrés Minguez

Almacén de maderas

Vende carbón vegetal al precio de 2,75 pesetas el carbón, el cisco de carbón los 11 y 12 kilos

Se garantiza el peso y calidad

ción, rosario, plática, reserva y procesión.

El día 22, lunes, a las cinco de la tarde, se dará la bendición papal en misma iglesia.

S U E L T O S

Círculo de los Kostkas

El domingo se proyectará la grandiosa película «El Galileo» (vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo), complementada con otras de entretenimiento.

Como muchas personas mayores desean ver esta película, en obsequio principalmente a las familias de los congregantes, habrá tres sesiones: una, a las tres y media en punto, para niñas; otra, a las cinco y media, para niños, y la tercera, para personas mayores, a las siete y media.

Donativo

En el día de ayer han sido donados 35 litros de leche pasteurizada con destino al Comedor de Caridad.

Curiosidades y anécdotas

VARIETADES

Un buen contrato para una artista muy pequeña

La estrella más pequeña de Hollywood, pero no la menos solicitada, es la niña Shirley Temple, que apenas ha cumplido los cinco años.

En sus primeras actuaciones dió tales pruebas de talento, que su sueldo fué elevado de 600 pesetas a 1.500 semanales.

Pero han continuado sus rápidos progresos y ahora el juez McComb ha autorizado a los padres de la niña prodigio a firmar un contrato por siete años con una importante Casa editora.

El contrato supone un total de cerca de tres millones de pesetas para Shirley.

La Casa productora está obligada a llevar la gerencia de los asuntos de la joven estrella y de asegurarle un nuevo contrato al cabo de los siete años.

Tiene también que velar por la salud y educación y preservarla de todo exceso de trabajo, no haciéndola interpretar más que cuatro películas por año.

El árbol del Tule

Después de una amplia búsqueda por todo el mundo con el objeto de encontrar la cosa más vieja de la Tierra, las autoridades científicas se han puesto de acuerdo en que el honor le corresponde al colosal árbol del Tule, en el Estado de Oajaca, Méjico.

Este ciprés está en el patio de la iglesia de la villa de Santa María del Tule, y a una altura de 90 centímetros, midió recientemente 52,50 metros de circunferencia.

Se calcula que tiene de cinco a diez mil años. Aún sigue creciendo en una proporción de dos centímetros de diámetro por año.

Las ramas son muy gruesas y se extienden a más de treinta metros. En cuanto a la altura, hay muchos otros árboles más altos. En los Estados Unidos hay un árbol de «sequoia», conocido históricamente como el «general Sherman».

Berta Singerman,

la ilustre recitadora no conocida del público segoviano, consigue para la FOX en

Nada más que una mujer

el mayor éxito del año.

Tome con anticipación sus localidades para este interesante film en español

Domingo, 21 Juan Bravo

man», que tiene 84 metros de altura.

No obstante su edad, el árbol del Tule tiene escasamente 60 metros de altura. Sin embargo, la corpulencia extremada le da un volumen que muy pocos árboles pueden igualar.

Se calcula que la madera sola pesa 600 toneladas, o sea, lo suficiente para construir veintidós casas estilo norteamericano.

CONSEJOS

Limpieza de las pieles

El petit gris y el armiño se limpian frotándolos con una franela empapada en harina y luego con otra franela blanca.

Para las demás pieles claras se emplea una franela mojada con afrecho. Se frota bien, se dejan secar y después se pasa una muselina blanca, y se cepillan. Si hay manchas que resisten, se frota con magnesia calcinada, que se restrega con una muñequilla.

CHISTOLOGIA

Examen de Historia: ¿Quién protegió a Cristóbal Colón?

—Isabel la Católica. —¿Qué le dió? —Sus alhajas, porque no tenía dinero.

—¿Y por qué no tenía dinero la Reina? —Porque estaría a fin de mes.

Decía un individuo: —Recuerdo que cuando era joven

anduve una vez cuatro leguas para ir a dar una paliza a un enemigo mío.

—¿Y acto continuo regresó usted a pie? —No, señor; en una camilla.

Un chico se puso a silbar en la puerta de una salchichería, tan frenéticamente que salió el salchichero y le dijo que no se podía silbar así.

—Es que se me ha perdido mi perro. —¿Y tú te crees que yo tengo a tu perro aquí dentro?

—No lo sé; pero cada vez que silbo se mueven aquellos salchichones...

COCINA

Tarta sarrosa

En una cacerola póngase al fuego medio litro de leche, y cuando empiece a calentarse, azúcarese, sin exageración.

Cuando esté a punto de hervir, échese en pequeñas proporciones 200 gramos de harina de maíz y cuando esté desleída, añádase un palito de vainilla y déjese cocer dos o tres cuartos de hora, bien tapada.

Apártese de la lumbre, cuando lo esté, y luego de quitar la vainilla, se añaden las yemas de cuatro huevos, bien batidas con un poco de azúcar, y a continuación las claras, en la misma forma.

Mezclado todo, viértase en un molde convenientemente preparado, añadiendo una copa de anisete, y después de moverlo, póngase el conjunto en el horno, conservándolo en él hasta que se note bien cuajado.

Almoneda se venden muebles, un piano y demás efectos de uso de casa. Razón, Juan Bravo, 70, 2.º

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 675,4 Dirección del viento Norte. Temperatura máxima 17,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 674,9 Dirección del viento Sur. Temperatura mínima (protegido) 2,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: carne guisada con patatas, postre, arroz con leche pasteurizada. Cena: arroz con bacalao

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 49; niños, 64; total, 111. En la cena: adultos, 38; niños, 57; total, 95. Total del día, 208

CASINO DE LA UNION

Anuncio

Deseario enajenar esta entidad dos mesas, una de billar y otra de chapó, en perfecto estado de conservación, lo pone en conocimiento por el presente anuncio para aquellos que les interese.

Informes: en la secretaría de esta Sociedad, de seis a ocho de la tarde.

Pérdida de una potra de cuatro años, pelo castaño, calzada de las cuatro extremidades, de la cuerda a 1,47 de alzada. Potro de un año calzado de tres extremidades, pelo castaño oscuro, con una herida en la mano izquierda al hueso de la paleta izquierda. La persona que sepa su paradero se lo comunicará a don Francisco Galindo, en Segovia, o a don Simeón Tanarro, en Navalilla, quienes gratificarán.

Se venden o arriendan 40 ó 50 ovejas merinas, empaquetadas, dando facilidades para el pago. Dirigirse a Ciri o Aguado, en Marzuela.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Lucas de la Cruz, en Parral de Pirón.

Vendo vaca suiza, del segundo parto, recién parida y abundante producción. Para tratar con Felipe Martín, en Carrascal de la Cuesta.

Pérdida Habiendo desaparecido hace cinco días un perro negro, grande, que atiende por «Moro», agradecería me informaran si alguien sabe su paradero, en Parral número 1, Damián Cabeza.

Se vende un «Bugatti» de carrera, 10 HP., en inmejorables condiciones, o se cambia por otro nuevo de igual fuerza. Para tratar, con Adriano Fernández, en «La Aduana» Mozoncillo o Estación Yangguas.

Vendo vaca suiza del primer parto, recién parida. Para tratar, con el mancebo de Mozoncillo.

Necesito oficial de carretaría. Informes, Luciano Hontoria, en Migueláñez.

PENSION CHICLANERO DE JOSE OLMEDILLAS GOMEZ DESDE 8 PESETAS

TODOS CONFOR Avenida Eduardo Dato, 27, 1.º B (Gran Vía), Madrid.—Teléfono 22.013

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES, NUM. 89

Indicio de anemia es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstituya su organismo con el eficaz Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Activo reconstituyente que enriquecerá lo sangre, dándole energías y vitalidad. El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para vencer en poco tiempo INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. No padezca estreñimiento, LAXANTE SALUD se lo quitará. Grageas en cajitas. Pídale en farmacias.

Alcaldía de Segovia

Concurso

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el día 8 de los corrientes acordó, por unanimidad, que se saque a concurso la ejecución de la obra de revoco de la caja de la escalera de la Casa Consistorial.

El tipo que ha de servir de base a este concurso es el de CINCO PESETAS CON VEINTICINCO CENTIMOS (5,25 pesetas) el metro cuadrado, girando las proposiciones a la baja respecto a esta cantidad.

Los licitadores consignarán en la depositaria municipal o en la Sucursal de la Caja general de depósitos una fianza provisional de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS (250 pesetas).

El concurso se celebrará el día 23 de Abril próximo, a las doce de su mañana, en el despacho de esta Alcaldía, bajo mi presidencia o la del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de Contratación municipal de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones se presentarán durante el plazo de media hora ante la Mesa a este fin constituida, acompañando los concursantes su cédula personal y el resguardo de la fianza antes indicada, reintegrado con los timbres municipales correspondientes.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes relativos a este concurso se hallan de manifiesto en el negociado tercero de la Secretaría municipal durante los días y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 21 de Marzo de 1935.—El alcalde, P. Guajardo.

MODELO DE PROPOSICION

(Se extenderá en papel timbrado de la clase sexta y en el sobre se escribirá: proposición para optar al concurso de revoco de la caja de la escalera de la Casa Consistorial).

D... vecino de... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día... se comprometo a ejecutar la obra de revoco general que se menciona en el citado anuncio por la cantidad de... (en letra) pesetas el metro cuadrado.

(Fecha y firma del proponente)

SIGUE CON GRAN EXTO LA GRAN QUINCENA DE CAMISAS

que principiá el lunes, día 15, en la CASA DE LAS CAMISAS

Camisas popelin. Camisas céfiro

Camisas seda

Todas en estilos y dibujos modernísimos; todas en calidades magníficas, y a estos inverosímiles precios: 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 9 pesetas

Solamente en «La Favorita,,

La única camisería verdad

Juan Bravo, 44 y 46

Si queréis tener dos camisas por el coste de una sola, comprarlas en estos días y lo agradeceréis

LA MARUJITA

Recuerda a usted, por si se le olvidó, que en ultramarinos, en conservas de pescados y mariscos es el establecimiento más surtido, así como también en mermeladas y melocotón natural. Todo de las mejores marcas

ESPECIAL PARA SEMANA SANTA

Se ha recibido bacalao Escocia, Noruega y otros, a precios baratísimos

Bacalao español sin espina ni piel. Vinos y licorés de todas marcas

Llamé al teléfono 319 y será servido seguidamente a domicilio

SAN FRANCISCO, 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Nuevo establecimiento de comestibles

En breve se abrirá al público, un nuevo establecimiento de comestibles finos, donde encontrarán todos los artículos propios del ramo al precio de almacén

Se sirve a domicilio Marqués del Arco, 22

Sucursal de Infanta Isabel, 11. Teléfono 120.—Segovia

¡ATENCIÓN!

Se hacen vainicas, plisados e incrustaciones a máquina con toda perfección (últimos adelantos con nuevos aparatos)

MARQUÉS DEL ARCO, 32, DUPLICADO, SEGOVIA

SUPERABUNDANCIA

"La penosa situación de nuestro mundo—dicime un lector de estos artículos—estriba primordialmente en la exagerada abundancia que tenemos de todo. Parece extraño, contradictorio, si consideramos la escasez que padece mucha gente, pero es sustancialmente verídico.

En primer lugar, hay demasiada población en todo el mundo, y pocas riquezas, trabajos y jornales de que depender. O quizás demasiados muchos egoístas y avaros que se han apropiado de todos los privilegios mientras sufren otros las consecuencias de la escasez.

Si, demasiada gente. Las multitudes crecen y se desarrollan como por magia. A decir verdad, un caso de superproducción, y sin siquiera buscar un modo de remediarlo, de limitarla. Una interminable marejada humana parece a cada instante crecer, crecer desproporcionadamente.

Demasiada religión, además de la clase que es toda superchería y poca acción. Cientos de sectas divergen en simples detalles de insignificantes realidades o irrealidades, cuando todo lo que necesitamos es una sola religión, basada en el amor a nosotros y a nuestro prójimo.

Demasiado muchos libros de valores secundarios, y los cuales leemos con cierto ardor frenético y demasiada profunda atención. La sabiduría del mundo entero, no obstante, depende de unos pocos libros de incommensurable valor, llenos de belleza, de visión y serenidad.

Demasiada cultura superficial, innecesaria; superabundancia de filosofías huecas e insustanciales por ende, predigerida y expuesta en monolitos como para moros. Demasiado ejemplarización de opiniones ajenas, y falta absoluta del sentido común. Tomamos la vida demasiado indolentemente, demasiado despreciosamente; sin orientaciones fijas, sin siquiera un adarme de aspiraciones legítimas.

Demasiado tacto de inferior clasificación, contentándonos con asertar "no está muy mal" esto o lo otro, cuando que este aserto manifiesta intrínsecamente que tal o cual otra cosa "no está bien", y cuando precisamente deberíamos revelarnos a nuestro complejo de inferioridad y esforzarnos por mejorar aquello que hemos valorado absurdamente en "no está muy mal".

Demasiados, exageradamente demasiados muchos cines, superabundancia de polichinelas de inferiorísima categoría, de una categoría moldeada bastardamente; demasiado abaratamiento hasta en nuestros consejos, en nuestro modo de comer, de dormir, de hacer el amor: hueria psicología.

Si; demasiada mucha charlatanería en todos los aspectos de la vida; demasiados inteligentes viviendo a expensas de los ignorantes; demasiados muchos políticos; demasiado ruido ensordecedor para callar a las multitudes. Y para cerrar el capítulo, demasiados refunfuños idiotizados. Como yo mismo."

JOSÉ FORT NEWTON

ECOS DE LA PROVINCIA

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Comemoración de la República

Con motivo del aniversario del advenimiento de la República, los días 12, 13 y 14 del actual, no se trabajó en ninguna oficina del Estado de esta localidad.

En dichos días, dió un concierto en la plaza de la República a las once de la mañana, la banda municipal, y el domingo se repitió de seis a ocho de la tarde; no habiendo habido—que sepamos—, más actos relacionados con dicha conmemoración.

En todos los citados edificios públicos ondeó durante dichos días la bandera tricolor.

Sobre la próxima carrera ciclista

Según prometimos en las pasadas notas semanales, hoy damos a conocer la lista de los señores que han contribuido con sus donativos en favor de la próxima carrera ciclista que se celebrará el día 22 del corriente organizada por la Peña Ciclista de esta población; hela aquí:

Ayuntamiento de Cuéllar, 100 pesetas; don Mariano Fernández, 5; don Ángel F. Calle, 1; don Mariano Cobos, 1; don Mario Barbolla, 2; don Prudencio García, 5; don Mariano Blanco, 3; don Félix Velasco, 3; don Lucas Velasco, 2; don Guillermo Borobia, 2; don Julio Antón, 2; don Mariano Redondo, 2; don Román Velasco, 5; don Cipriano Senovilla, 2; don Raimundo Sanchidrián, 2; don Julio Martín, 1; don Tomás Cano, 2; don Felipe Suárez, 10; don Francisco Rodríguez, 4; don Modesto Fraile, 5; don Gerardo Gil, 1; don Galo Alvarez, 1; don Bonifacio Quevedo, 5; don Cruz Sánchez, 2; don Gregorio Poza, 3; don Miguel Suja Yera, 2; don Mariano Fraile, 1; don Pablo P. Quiza, 1,50; don Román Yuste, 1; don Mauro Sancho, 1; don Fernando Pérez, 3; don Bienvenido Alvarez, 5; don Mariano de la Torre, 5; don Eulalio López, 2; don Inocencio Fernández, 3; don Francisco Gómez, 2; don Emilio Sánchez, 2; don Ildefonso Madrigal, dos neumáticos; don Siro Sánchez, seis frascos de coñac Tomelloso; don Saturnino Moliner, 5 pesetas; la Peña Ciclista de Segovia, dará un premio de 25 al primer corredor que entre en Segovia en primer lugar. El industrial de Turégano, don Emilio Hernanz, otorgará otro premio de 10 pesetas al corredor que consiga entrar en primer lugar en dicha localidad.

Los señores Bosque y Poza, de Cuéllar, regalan una cubierta Michelin de bicicleta al corredor que entre en Segovia en segundo lugar y un cuenta kilómetros al corredor que sin bajarse de la máquina entre en Cuéllar, última etapa, en el último lugar a el garaje Bosque Poza, la copa de campeón del primer premio.

Continúa abierta esta suscripción, recibiendo los donativos en el domicilio social de la Peña, calle de don Mariano Avellón, núm. 7.

Al mismo tiempo hemos de hacer constar que esta Sociedad deportiva ha acordado, según tenía anunciado en el programa Reglamento de la carrera, que como decimos se celebrará el día 22, y en vista de la recaudación lograda de los señores industriales y particulares de la localidad, elevar en cuantía y número los premios que se determinan en el artículo 3.º del citado Reglamento, en la forma siguiente:

Premio primero, 100 pesetas y copa de campeón; segundo, 70; tercero, 50; cuarto, 35; quinto, 25; sexto, 20; séptimo, 15, y octavo, 10.

Los corredores clasificados en los seis primeros lugares tendrán derecho a un frasquito de coñac Tomelloso, y los dos últimos, a un neumático de bicicleta.

Hay inscritos diez y seis corredores.

Las procesiones de Semana Santa

Mañana y pasado, Jueves y Viernes Santo, tendrán lugar las tradicionales procesiones de los pasos, algunos de ellos muy notables, que recorrerán el itinerario de costumbre, y de cuyos actos y los cultos religiosos que se celebrarán estos días, daremos cuenta oportunamente.

El mercado semanal

Hoy, y con motivo de la festividad del día de mañana, Jueves Santo, ha tenido lugar la celebración del mercado semanal, que a pesar de no ser en su día, se ha visto extraordinariamente concurrido de gente forastera y de la localidad.

CÓRCOLES

17-4-935.

Olombrada

Misiones

Con el templo completamente abarrotado de fieles se han celebrado en esta villa con toda solemnidad la Misión ordenada por nuestro excelentísimo prelado con el fin de ganar el Jubileo de la Redención. Los sermones, a cargo del señor párroco de la Dehesa, que cumplió admirablemente su cometido, han gustado mucho, siendo muy elogiados.

Al felicitar a nuestro celosísimo párroco don Armindo Esteban por el éxito de la Misión, hacemos extensiva nuestra felicitación a los señores párrocos de la Dehesa, Fuentes de Cuéllar, Frumales, Vegafría y Membrillo que han contribuido con su ayuda al mismo.

No ha dejado de visitarnos esta molesta enfermedad que aunque no revistió caracteres de gravedad, la han pasado la casi totalidad de los vecinos, siendo muy de aplaudir el celo con que la Junta municipal de Sanidad adoptó las medidas necesarias para combatir a tan poco agradable huesped.

Premiado

Reciente aún el triunfo alcanzado en la Academia de Medicina de Barcelona, vuelve nuevamente nuestro médico titular don Rafael Garrido Lastache, a alcanzar otro en el Colegio Oficial de Médicos de la provincia obteniendo en público concurso entre los médicos de la misma, por unanimidad, uno de los dos premios establecidos (el otro quedó desierto por un notabilísimo trabajo).

Felicítandole muy efusivamente por esta nueva y merecida distinción, que el Colegio Médico de Segovia acaba de hacerle y felicitando al pueblo de Olombrada por contar en él a tan prestigioso doctor.

Centro Primario de Higiene

Ha sido un gran acierto la creación en ésta del Centro Primario de Higiene Rural, acudiendo a sus consultas gratuitas mucha gente de los pueblos inmediatos.

Del cuadro de profesores han entrado a formar parte los doctores don Jesús Alvarez, médico de Adrados, y don Teodoro Sastre, médico de Lovingos, ambos muy conocidos y prestigiosos.

Del campo

Muy afanosos se encuentran ahora los labradores con las faenas del campo, presentando éste buen aspecto y esperando coger una buena cosecha, aunque la del año pasado está todavía en los graneros, esperando poderle dar una buena salida.

Corresponsal

Escarabajos de Cabezas

Gran velada teatral infantil

Por los jóvenes y cultos maestros de la localidad doña Juana Herranz y don Tomás Gozalo, acompañados del entusiasta pianista don Carlos Bernabé, tienen organizado para el próximo 21 (Pascuas), una grandiosa velada infantil.

Los pequeños artistas pondrán en escena el monólogo «El retrato», la farsa en un acto «Violeta» y el juguete cómico «El viejo que no fue joven» y diversas canciones patrióticas y de costumbres populares con las que, acompañados de sus bailes rítmicos y trajes apropiados, esperan deleitar a los espectadores.

Cuevas de Provanco

Petición de mano

El próximo pasado día 13, ha sido pedida la mano de la joven Nieves de Frutos, hija de la señora viuda De Frutos, doña Victoria, por don Elías Francisco y doña Paz de Frutos, propietarios de este pueblo, para su hijo Ricardo.

Entre los novios se cruzaron los regalos propios del caso.

La boda se celebrará en breve en una de las iglesias de la capital de la provincia.

Reciba el futuro matrimonio nuestra sincera enhorabuena.

Corresponsal

Valverde del Mejano

Función de teatro

El día 21 del corriente, a las nueve y media de la noche, se pondrá en escena la repetición del drama en tres actos «El cuadro robado o un hombre de temple», escrita por un hijo del pueblo, y además, también se pondrá en escena el bonito diálogo titulado «Justicia» en el que el protagonista estará a cargo del autor de ambas obras; y además el bonito sainete titulado «No hay cariño sin amor».

Corresponsal

NOTAS DEPORTIVAS

El partido del próximo domingo en Chamberí entre el Racing Madrileño y Gimnástica Segoviana, está anunciado para las cuatro de la tarde. Este encuentro promete ser interesantísimo por la calidad de los jugadores que componen los equipos.

Respecto del equipo visitante tenemos noticias de que vendrá integrado por jugadores conocidos, como son Méndez Vigo, Alesanco, Mocoza y Goicolea, etc., y, naturalmente, dis-

puestos todos ellos a borrar la derrota sufrida frente a los gimnásticos en la temporada anterior.

La Gimnástica alineará su primer equipo completo.

X.

Las procesiones de hoy

Hoy, Viernes Santo, a las seis y media de la tarde, saldrá de la Santa Iglesia Catedral la procesión del Santo Entierro, en la que figuran los Pasos de costumbre acompañados por cuantos fieles quieren asistir a rendir este homenaje al Redentor.

Este cortejo recorrerá el itinerario de costumbre.

A las diez y media de la noche, saldrá, por primera vez en Segovia, la procesión de «La Soledad al pie de la Cruz». Se organizará en la iglesia de San Millán y podrán asistir a ella cuantas personas lo deseen.

Esta procesión recorrerá las calles de Escultor Marinas, Asunción, San Clemente, Perocota, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, Corpus, plaza Mayor, a la Catedral, donde se disolverá la procesión después de cantar la salve popular «Salve Virgen Dolorosa».

EL PLEITO POLITICO

La "Conferencia de los Cuatro"

Madrid, 19.—El señor Martínez de Velasco pasó la tarde ayer con su familia, visitando los Sagrarios. Se sabe también que hoy se propone salir para Marruecos, de donde no regresará hasta el día 28 ó 29. No tendrá antes ninguna conversación con el señor Lerroux, sino, además, que la ya llamada «Conferencia de los Cuatro», no podrá celebrarse antes de aquella fecha. La noticia ha sorprendido, porque se presumen difíciles y laboriosas gestiones, que tal vez necesiten más tiempo del que media entre el regreso del señor Martínez de Velasco y el 7 de Mayo, en que se reanudarán las sesiones de Cortes.

También el señor Gil Robles pasó ayer la tarde visitando las iglesias, sin haber celebrado ninguna conferencia política en el día.

Las gestiones políticas iniciadas por el señor Lerroux no han avanzado, pues, nada en el día de ayer, y sigue siendo una incógnita la forma en que, por fin, se planteará y resolverá la situación del Gobierno en las Cortes. Como se dijo ayer, dos de los jefes, los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, son partidarios de que el bloque ministerial se reconstruya antes de las sesiones, formándose para entonces un Gobierno en que figuren representantes de los cuatro grupos, y los señores Lerroux y Alvarez creen que no pueden hacerse crisis políticas de esta importancia fuera del Parlamento, aunque no han dejado de observar los inconvenientes que para la reconstitución del bloque tiene un debate en la Cámara, en que los partidos forzosamente han de manifestar su disconformidad, y acaso su censura, al Gobierno actual.

Los socialistas piden el pase de los sumarios de la jurisdicción militar a lo civil

La clausura y suspensión de las Asociaciones obreras

Madrid, 19.—Los diputados socialistas señores Lamóneda, Vidarte y Bugeada visitaron ayer al ministro de Justicia y se lamentaron de que el pase de los sumarios a la jurisdicción civil y la concesión de libertades provisionales y prisiones atenuadas tropiecen con dificultades y no se produzcan con la extensión y amplitud que parecía ser criterio del Gobierno. Igualmente reiteraron su deseo de que se suavice el régimen en las prisiones y se permita la lectura de la Prensa, actualmente prohibida en éstas.

El señor Cantos prometió atender las peticiones que se le hacían dentro de lo que le permita la ley.

Ayer visitaron también al ministro de la Gobernación los diputados socialistas referidos para formularle diversas peticiones relacionadas con las circunscripciones que representan.

En primer término solicitaron la reapertura de los centros obreros de Jaén, Badajoz y Granada. A este propósito, el señor Bugeada señaló la circunstancia de que en éstas y en todas las provincias sometidas al estado de prevención no existen legalmente facultades gubernativas para mantener la clausura ni la suspensión de Asociaciones, ni son de aplicación al caso de determinados preceptos de la ley de Asociaciones profesionales. Asimismo solicitaron del ministro que no se persigan como delictivas las suscripciones a favor de los presos políticos y de sus familias.

El señor Portela Valladares, que escuchó con el mayor interés a sus visitantes, reiteró su criterio sobre el funcionamiento de los Sindicatos, prometiendo examinar la situación de éstos en las provincias sujetas a esta-

MIGUEL DEL POZO

MEDICO-DENTISTA

Consulta diaria de diez a una y de tres a seis

CERVANTES, 47

(Casa del bar Venecia)

do de prevención y resolver estrictamente dentro de la ley, y dar órdenes a los gobernadores para que no se persigan las suscripciones dedicadas al socorro de presos políticos.

En condiciones inmejorables vehículo coche marca «Chevrolet», 1000 cc o lo cambio por un coche pequeño que se halle en el mismo estado.

Razón, AGENCIA ALEX

Cervantes, 13

Teléfono

Se deliene en la frontera francesa a un sujeto autor de diecisiete delitos de "sabotaje"

También es detenido un propagandista extremista

Barcelona, 18.—An intentar entrar en España por la frontera de Port-Bou, fué detenido Ricardo Francolí Esarre, que está reclamado por varios Juzgados, como supuesto autor de varios delitos de «sabotaje»; según los antecedentes que obran en la Jefatura de Policía, el detenido fué empleado de la Compañía de Autobuses, y al ser despedido de la misma organizó una banda de saboteadores que cayó en poder de la Policía, en ocasión de ser ejecutados los conocidos sucesos de La Rabasada. El Francolí logró escapar a Francia, de donde regresó hoy, seguramente creyendo que no sería detenido; se le sigue por los delitos mencionados diecisiete sumarios, y era compañero de los procesados por delito de «sabotaje» Pablo Cillafacila, Pedro Sánchez, Félix Urruchagui y Angel Sobrino. Será conducido a esta ciudad para ser puesto a disposición de la autoridad que le tiene reclamado.

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO

Trajes hechos últimas novedades, paños en corte, se hacen a medida para novios, para años primera comunión

Suprema perfección

Muestrarios, fantasías para el gusto más exigente

Precios económicos

LA ARAGONESA

Antigua casa de ropas hechas

Juan Bravo, 23

No compre nadie bicicletas en otro ni contado, sin ver las que ofrece

AGENCIA ALEX

Máquinas especiales de media caña con dos piñones y dos frenos desde 179 pesetas. Bicicletas señoritas y niños

Cervantes, 13

Teléfono

Comunidad y Tierra de Segovia

El día 4 del próximo mes de Mayo, la oficina de la Comunidad, se celebrará la subasta de 523 pinos que cubren 727.227 metros cúbicos de madera, el tipo de tación de 19 635,12 pesetas por el pinar de «La Cinta» propio de la Comunidad y radicante en el término municipal de Roscafría (Madrid).

En la secretaría de la Comunidad se rán de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes todos los días laborables de diez a trece.

Lo que se anuncia al público por medio del «Boletín Oficial» de la provincia de Madrid, «Boletín de la Comunidad» periódico local diario de Segovia, y conocimiento de aquéllos a quienes pueda interesar.

Segovia, 10 de Abril de 1935.—El calde-presidente, P. Guajardo.

Lo más que podía usted esperar en RADIO ha llegado. Receptores de 6 y 8 válvulas para todas las ondas, desde 600 pesetas. Largos plazos.

AGENCIA ALEX

Cervantes, 13

Teléfono

¡EXCURSIONISTA!

Gramolas de maleta que valían 200 pesetas, a 100; discos dobles, de 100 pesetas, a 3. Solo por unos días.

AGENCIA ALEX

Cervantes, 13

Teléfono

¡No más calvos! Regenerador FLORES

Patentado y registrado. Único y eficaz para el cabello, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea

FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor

Representante: MARTINIANO GARCÍA, Coronel Rexach, 7, Segovia

Especial para tocador por ser un destructor inmediato de la caspa

Es completamente inofensivo

¡SEÑORAS!

Con una permanente «FUGENF» no llevará usted rizado de negrita ni pelo de estopa ni comprometerá la vida de sus cabellos, sino ondas suaves y armoniosas, que denotan gusto y distinción.

Pida folletos o visite sin compromiso el Salón Alcázar.

COVARRUBIAS, 3

SEGOVIA

¡No más calvos! Regenerador FLORES

Patentado y registrado. Único y eficaz para el cabello, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea

FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor

Representante: MARTINIANO GARCÍA, Coronel Rexach, 7, Segovia

Especial para tocador por ser un destructor inmediato de la caspa

Es completamente inofensivo

ALMORRANAS - FISURAS - FISTULAS - PICOR-PROLAPSO y toda enfermedad del recto y del ano. VARICES ULCERAS VARICOSAS

CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL, Montera, 47, principal.—MADRID

NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de «arabáña» o Aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalados de consulta

CONSULTA EN SEGOVIA, el 26 del actual, hotel París Fornos, de once a una por JUAN CAMPOS, médico, ex profesor de la

CLINICA DEL DOCTOR ILLANES

PUBLICIDAD ALEX

¡Anuncia a comerciantes, industriales y profesionales que en breve dará comienzo el estudio del programa que esta Agencia ha de presentar en ferias y fiestas 1935

Todo el mundo conoce el alto valor y la delicadeza que contienen los programas editados por esta Agencia. Anúnciese en él. No se deje sorprender por personas poco escrupulosas

